



欲借“长”风起 共谱“协奏曲”

马鞍山市花山区深度融入长三角一体化发展

借“长三角”东风，搭“一体化”快车。近年来，马鞍山市花山区紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词，强化开放包容、优势互补、全面融入的理念，推动全区域、全要素、全产业链融入，打造全面融入长三角一体化的先行区、样板区。



2024全国青少年皮划艇U系列联赛(马鞍山站)在花山区举办,吸引众多长三角地区皮划艇爱好者参加。通讯员 李成林摄

加速融“长”入“圈” 产业协同更深一度

积极对接长三角，以全面融入南京为主攻方向，推进融“长”入“圈”工作取得成效。聚焦濮塘—江宁文旅协同发展。先后在濮塘举办三月三庙会、2024年全国青少年皮划艇U系列联赛等多项大型活动，并把活动“流量”变成发展“增量”。深化同南京元宇宙产业协会合作，细化共建“宁马元宇宙产业孵化基地”，积极打造元宇宙产业信息共享、业态培育、企业孵化平台。充分发挥马鞍山软件园中国特色小镇50强优势，全方位融入长三角产业和创新协同体系。加强与江苏软件园、上海财大科技园等合作共建，联合打造数字经济发展高地。先后与高科教育、上海雅澳供应链、傲鲨智能、浩鲸云计算等长三角区域企业签订合作协议。推动宁马双向“飞地”合作示范基地建设，挂牌成立“马鞍山软件园南京马可萌双创基地”“江苏软件园马鞍山科技服务中心”并正式运营，先后成功引进安徽众茂科技入驻江苏软件园马鞍山科技服务中心，招引落地东华软件、芯创通等项目入驻马可萌基地。

加速融“长”入“圈” 招才引智更快一步

积极推进高端人才合作，推动建立都市圈内人才人力资源流动绿色通道。持续探索与长三角高校院所产学研合作，与南京大学、安徽工业大学等高校开展交流合作，搭建企业、人才双向选择平台。与宁波中科信息技术应用研究院合作共建马鞍山中科人工智能产业研究院，成立人工

智能合作载体，积极引进元宇宙领域专业人才。持续深化与江苏软件园平台共建，打造提升招才引才平台，挂牌成立花山区人才工作站鼓楼分站，与鼓楼区工商联签订友好共建协议，协助引进更多创新创业人才项目。主动对标长三角先进地市先进做法，聚焦人才一体化、便民一体化，开展专业技术资格证书、职业资格证书和继续教育公共科目证书(或学时证明)南京都市圈内互认等工作，深入实施“人社服务快办行动”。

加速融“长”入“圈” 社会治理更上一层

推进共同富裕，进一步实施社会治理提升行动。深入实施“创业江淮”行动计划，为创业者开设“绿色通道”，发

放创业担保贷款。深入学习长三角地区先进教育管理理念，引领全区教育事业高质量发展。优质资源一体化，借力南京师范大学等高校资源，举办中小学校长和幼儿园园长领航能力提升研修培训。教学研究一体化，邀请来自江苏南京、浙江嘉兴和合肥的名师，共同开设研讨课，加强课堂教学交流。围绕健康花山创建，与江苏省中西医结合医院、东南大学联合建设中医药传承工作站和医防融合促慢病管理中心。设立长三角“一网通办”和“跨省通办”窗口，实现长三角“一网通办”事项51项，并实现两地公安行政权力事项无差别受理、同标准办理。推进长江大保护。打好蓝天保卫战，实施大气环境质量稳定达标提升行动；打好碧水保卫战，实施水环境质量提升行动。

通讯员 於婷婷

发挥“导航”核心作用 助力企业“行稳致远”



花山区市场监督管理局注册登记窗口为企业提供“注销预检”服务

为持续推进商事登记制度改革，进一步提升企业“全生命周期”服务水平，马鞍山市花山区市场监督管理局聚焦助企纾困解难，瞄准企业需求靶向施策，充分发挥“导航”核心作用，以优质、高效的政务服务为企业发展铺好“快车道”，护航企业行稳致远。

推行“证前指导”，让企业少走弯路。花山区市场监督管理局主动打破“先筹备、再申请、后审核”的传统流程，将行政资源关口前移，提前介入企业开办和企业准营，为有需求的市场主体提供政策解读、布局指导、现场勘察、提前预审等专业性指导，以便经营主

体在最短时间达到办证标准，避免经营者因盲目装修而导致成本高、现场审核耗时长等问题，有效降低企业办证的制度性交易成本，减轻企业负担，畅通市场准入“最后一公里”，助力创业者轻松起步。

落实“一次办结”，让企业不走坎坷路。花山区市场监督管理局注册登记窗口秉持“最多跑一次”的工作理念，推动“按时服务”向“按需服务”转变，将延时服务理念注入主动服务机制，做好八小时之外文章，主动“延时”为企业服务直至办结，避免服务对象“白跑一趟”；同时，严格落实一次告知、首问负责制，为企业提供从准备材料、网上提交、审批打证、邮寄上门等各个环节“全领域、全流程、全方位”的帮办代办服务，用实际行动践行让企业少跑腿承诺，不断刷新企业满意度。

创新“注销预检”，让企业不走回头路。为切实解决企业“准入容易退出难”的问题，花山区通过增设“企业注销预检窗口”，落实窗口首席代表负责制，分类制定注销预检指引，为企业提供个性化的注销服务指导，进一步畅通市场主体退出渠道，确保注销登记“一次办好”，免去企业“返工”之苦，切实提高企业退出市场效率，加速市场“新陈代谢”和结构优化。

通讯员 崔惠 潘瑶

红色热土浇灌“双拥花” 军民共谱发展“同心曲”

革命薪火相传，军民鱼水情深。近年来，马鞍山市花山区全力推动双拥共建工作凝心聚力、落实落细，为全区高质量发展增添新动能。

完善服务保障体系，筑牢“尊崇之基”。花山区加快推进规范化、标准化、信息化“三化”建设，以点带面推动全区退役军人服务保障体系建设提档升级。认真做好常态化退役军人信息采集，扎实落实领导干部挂钩联系基层服务站制度。积极谋划“五优”服务站建设工作，推动服务站建设从有到优发展。

营造拥军崇军氛围，点燃“尊崇之炬”。花山区开展为立功受奖现役军人家属“送喜报上门”工作，为新增入伍55名义务兵家庭悬挂光荣牌，大力营造尊军崇军的浓厚氛围。积极推送先进典型，强化荣誉激励，涌现出一大批“最美退役军人”“最美军嫂”和“优秀兵支书”。

推进拥军优属工作，塑造“尊崇之魂”。坚持常态化联系困难退役军人，发挥社会化拥军力量。打造西湖花园社区双拥文化长廊、江东街道退役军人服务站拥军站点和花山区国防主题公园，高标准完成全国双拥模范城的创建迎检工作。为全区36所中小学选拔15名优秀退役军人担任“兵校长”。

精准落实各项政策，彰显“尊崇之实”。花山区保障优待抚恤政策及时兑现，全区累计办理优待证16727张。积极举办退役军人招聘会，协助获取创业政策扶持。开展普法主题宣传月系列活动，确保退役军人政策法规深入人心，退役军人合法权益得到有效维护。

通讯员 阚旭琴